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Teil 4
Universe in Bloom CAL

Galaxy Seaside Earth Bouquet Air/Delft Rainbow

Blumen-Reihen 8 - 15 Farbe F Farbe C Farbe A Farbe F Farbe A Farbe H

Blumen Farbe B Farbe A Farbe C Farbe E Farbe E Farbe D

Hyazinthen Farbe A Farbe A Farbe F Farbe C Farbe C Farbe B

Reihen 16 - 18 Farbe F Farbe C Farbe A Farbe F Farbe A Farbe H

Runde 24 Farbe F Farbe C Farbe A Farbe F Farbe A Farbe H

Runde 25 Farbe D Farbe B Farbe K Farbe G Farbe E Farbe G

Runde 26 Farbe D Farbe B Farbe K Farbe G Farbe E Farbe G

Stängel Farbe E Farbe B Farbe J Farbe G Farbe B Farbe K

Im Teil 4 stellen wir die Wiese fertig, die wir im Teil 3 begonnen haben, wir pflanzen dabei 
noch weitere Blumen.  Das ist eine Wiederholung des blättrigen Musters vom Teil 3, also 
sollte es einfach laufen (sagte sie und verhedderte sich!).  Achtet jedenfalls auf die An-

fänge und Enden der Reihen.

Video-Tutorials 
 
Videos auf Englisch mit amerikanischer Terminologie für Rechtsshänder 
https://www.youtube.com/playlist?list=PL-3HMtNJrHHbVjXj25kcwRGZZ-sOqH22x

Videos auf Englisch mit amerikanischer Terminologie für Linksshänder 
https://www.youtube.com/playlist?list=PL-3HMtNJrHHaE66NJX6FWnbTSKnHcJERP

Blätter-Teil 2

Buchführung:  Dieser Teil ist nicht schwierig, aber manch-
mal werdet Ihr unabsichtlich einen 1-Lm-Bg überspringen 

(oder nicht überspringen), obwohl es anders in der An-
leitung steht. Am Ende jede Reihe werdet Ihr einen 1-Lm-
Bg weiter gehen, werdet vorbereitet sein für die nächste 
Reihe. Es gibt immer einen Unterschied in der Menge der 
restlichen 1-Lm-Bg auf der einen Seite (wo die Reihe an-

fing) und auf der anderen Seite (wo die Reihe endete).

Deshalb (als Rettungsnetz) werde ich Euch immer sagen, 
wie viele unbehäkelte 1-Lm-Bg der Runde 23 AM ENDE 

jeder Reihe noch übrig sind.  Das ist also links von der ge-
rade fertigen Reihe (rechts für Linkshänder).

https://www.youtube.com/playlist?list=PL-3HMtNJrHHbVjXj25kcwRGZZ-sOqH22x
https://www.youtube.com/playlist?list=PL-3HMtNJrHHaE66NJX6FWnbTSKnHcJERP
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Reihe 8

Die Häkelschrift für die Reihen 8 – 15 ist unter der Reihe 15.

Ihr schaut auf die Rückseite (das ist wichtig!), macht eine Anfangs-Schlaufe auf der Häkel-
nadel und setzt den Faden mit 1 Km in dem markierten 1-Lm-Bg der Runde 23 an, wo be-
reits die letzte M der Reihe 7 ist.  Den MM entfernen.

2 hRStb um das vRDStb der Reihe 7.  2 Lm, je 1 hRStb um die nächsten 2 Stb.  

*2 Lm, in den nächsten 3-Lm-Bg: [1 hStb2zus, 1 Lm, 1 hStb2zus, 1 Lm, 1 hStb2zus]. 2 Lm, je 
1 hRStb um die nächsten 4 Stb.  2 Lm, 1 vRfM um die erste Büschel-M der Blumen-Reihe 
1.  3mal: (1 Lm, 1 vRfM um die nächste Büschel-M der Blumen-Reihe 1).  2 Lm, das nächste 
vRStb4zus überspringen, je 1 hRStb um die nächsten 4 Stb.*

Von * bis * einmal wiederholen.  

2 Lm, in den nächsten 3-Lm-Bg: [1 hStb2zus, 1 Lm, 1 hStb2zus, 1 Lm, 1 hStb2zus]. 2 Lm, je 1 
hRStb um die nächsten 2 Stb.  2 Lm, 2 HRStb um das vRDStb.  

1 Km in den markierten 1-Lm-Bg der Runde 23, wo bereits die letzte Km der Reihe 6 ist (am 
Anfang der Reihe 7). Den MM entfernen.

Je 1 Km in die nächsten 2 M, 1 Km in den nächsten 1-Lm-Bg. Jetzt sollten noch 8 unbehäkel-
te 1-Lm-Bg bis zur Ecke sein. WENDEN.

Maschenanzahl:  8 vRfM, 9 hStb2zus, 24 hRStb, 12 1-Lm-Bg und 11 2-Lm-Bg

Reihe 9

Vorderseite – 1 vRDStb um das erste hRStb, 1 vRStb um das zweite hRStb, 1 Lm, 1 vRStb2zus 
um die nächsten 2 hRStb, 3 Lm.

*Den nächsten 2-Lm-Bg überspringen, 2mal: (4 Stb in den nächsten 1-Lm-Bg, 3 Lm).  1 
vRStb4zus um die nächsten 4 hRStb, 1 Lm.  In die 2-Lm-Bg der Blumen-Reihe 4 (hinter dem 
Teil): Je 2 fM in die 5 2-Lm-Bg.  1 Lm, 1 vRStb4zus um die nächsten 4 hRStb.  3 Lm.*

Von * bis * einmal wiederholen.  Den nächsten 2-Lm-Bg überspringen, 2mal: (4 Stb in den 
nächsten 1-Lm-Bg, 3 Lm).  1 vRStb2zus um die nächsten 2 hRStb, 1 Lm, 1 vRStb um das 
nächste hRStb, 1 vRtDStb um das letzte hRStb.  Die nächsten 2 M der Runde 23 übersprin-
gen, 1 Km in den nächsten 1-Lm-Bg.  

Je 1 Km in die nächsten 2 M, 1 Km in den nächsten 1-Lm-Bg.  Jetzt sollten noch 7 unbehäkel-
te 1-Lm-Bg bis zur Ecke sein. WENDEN.

Maschenanzahl:  20 fM, 24 Stb, 2 vRStb, 2 vRStb2zus, 4 vRStb4zus, 2 vRDStb, 6 1-Lm-Bg 
und 9 3-Lm-Bg

Reihe 10

Rückseite – um das erste vRDStb: [1hRDStb, 1hRStb].  2 hRStb um das nächste vRStb.  2 
Lm, das nächste vRStb2zus überspringen.
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*Je 1 hRStb um die nächsten 4 Stb.  2 Lm, in den nächsten 3-Lm-Bg: [1 hStb2zus, 1 Lm, 1 
hStb2zus, 1 Lm, 1 hStb2zus]. 2 Lm, je 1 hRStb um die nächsten 4 Stb, 2 Lm.** Die nächsten 
vRStb4zus überspringen, 2mal: (2 hStb in die nächste fM, je 1 hStb in die nächsten 3 fM, 2 
hStb in die nächste fM).  2 Lm, die nächsten vRStb4zus überspringen.*

Von * bis * einmal wiederholen, dann einmal von * bis **.  Die nächsten vRStb2zus über-
springen.  2 hRStb um das nächste vRStb, um das letzte vRDStb: [1 hRStb, 1 hRDStb].  Die 
nächsten 2 M der Runde 23 überspringen, 1 Km in den nächsten 1-Lm-Bg.  

Je 1 Km in die nächsten 2 M, 1 Km in den nächsten 1-Lm-Bg. Jetzt sollten noch 6 unbehäkel-
te 1-Lm-Bg bis zur Ecke sein. WENDEN.

Maschenanzahl:  28 hStb, 9 hStb2zus, 30 hRStb, 2 hRDStb, 6 1-Lm-Bg und 12 2-Lm-Bg

Jetzt sollte es ersichtlich sein, dass wir IMMER die vRStb4zus überspringen. Im Weiteren 
werde ich das also gar nicht mehr erwähnen.

Reihe 11

Erinnert Euch an die Anatomie der Maschen. Die obere Schlaufe des hStb, in die wir ein-
stechen, kommt erst nach dem Bein dieser M.

Vorderseite – um das erste hRDStb: [1 vRDStb, 1 vRStb].  Je 1 vRStb um die nächsten 2 
hRStb, 2 vRStb um das letzte hRStb.

*1 Lm, 1 vRStb4zus um die nächsten 4 hRStb, 3 Lm.  Den nächsten 2-Lm-Bg überspringen, 
2mal: (4 Stb in den nächsten 1-Lm-Bg, 3 Lm). 1 vRStb4zus um die nächsten 4 hRStb, 1 Lm.** 
Je 1 Stb in die nächsten 2 hStb, 3 Lm, die nächsten 4 hStb überspringen. In die nächste M: 
[4 Stb, 3 Lm, 4 Stb]. 3 Lm, die nächsten 4 hStb überspringen, je 1 Stb in die nächsten 2 hStb. 
Das letzte hStb überspringen, es wäre eh schwierig, da einzustechen.*

Von * bis * einmal wiederholen, dann einmal von * bis **.   
 
2 vRStb um das nächste hRStb, je 1 vRStb um die nächsten 2 hRStb. Um das letzte hRDStb: 
[1 vRStb, 1 vRDStb]. Die nächsten 2 M der Runde 23 überspringen, 1 Km in den nächsten 
1-Lm-Bg.  

Je 1 Km in die nächsten 2 M, 1 Km in den nächsten 1-Lm-Bg.  Jetzt sollten noch 5 unbehäkel-
te 1-Lm-Bg bis zur Ecke sein. WENDEN.

Maschenanzahl:  48 Stb, 10 vRStb, 6 vRStb4zus, 2 vRDStb, 6 1-Lm-Bg und 15 3-Lm-Bg

Reihe 12

Rückseite – um das erste vRDStb: [1 hRDStb, 1 hRStb].  Je 1 hRStb um die nächsten 4 vRStb, 
2 hRStb um das letzte vRStb.  2 Lm.

*Je 1 hRStb um die nächsten 4 Stb.  2 Lm, in den nächsten 3-Lm-Bg: [1 hStb2zus, 1 Lm, 1 
hStb2zus, 1 Lm, 1 hStb2zus]. 2 Lm, je 1 hRStb um die nächsten 4 Stb, 2 Lm.** Je 1 hRStb um 
die nächsten 2 Stb, 2 Lm.*

Von * bis * dreimal wiederholen, dann einmal von * bis **.  2 hRStb um das nächste vRStb, 
je 1 hRStb um die nächsten 4 vRStb, um das letzte vRDStb: [1 hRStb, 1 hRDStb]. Die nächs-
ten 2 M der Runde 23 überspringen, 1 Km in den nächsten 1-Lm-Bg.  
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Je 1 Km in die nächsten 2 M, 1 Km in den nächsten 1-Lm-Bg. Jetzt sollten noch 4 unbehäkel-
te 1-Lm-Bg bis zur Ecke sein. WENDEN.

Maschenanzahl:  15 hStb2zus, 62 hRStb, 2 hRDStb, 10 1-Lm-Bg und 20 2-Lm-Bg

Reihe 13

Vorderseite – um das erste hRDStb: [1 vRDStb, 1 vRStb].  1 vRStb um das nächste hRStb, 1 
vRStb2zus um die nächsten 2 hRStb.  1 Lm, je 1 vRStb um die nächsten 4 hRStb.

*1 Lm, 1 vRStb4zus um die nächsten 4 hRStb, 3 Lm. Den nächsten 2-Lm-Bg überspringen, 
2mal: (4 Stb in den nächsten 1-Lm-Bg, 3 Lm). 1 vRStb4zus um die nächsten 4 hRStb, 1 Lm.** 
Je 1 vRS um die nächsten 2 hRStb.*

Von * bis * dreimal wiederholen, dann einmal von * bis **.   
 
Je 1 vRStb um die nächsten 4 hRStb. 1 Lm, 1 vRStb2zus um die nächsten 2 hRStb. 1 vRStb um 
das nächste hRStb, um das letzte hRDStb: [1 vRStb, 1 vRDStb].  Die nächste 2 M der Runde 
23 überspringen, 1 Km in den nächsten 1-Lm-Bg.  

Je 1 Km in die nächsten 2 M, 1 Km in den nächsten 1-Lm-Bg.  Jetzt sollten noch 3 unbehäkel-
te 1-Lm-Bg bis zur Ecke sein. WENDEN.

Maschenanzahl:  40 Stb, 12 vRStb, 2 vRStb2zus, 10 vRStb4zus, 10 vRDStb, 12 1-Lm-Bg und 
15 3-Lm-Bg

Reihe 14

Rückseite – 3 Lm, je 1 hRStb um die nächsten 4 M (die letzte von ihnen ist ein vRStb2zus), 2 
Lm (diesen 2-Lm-Bg mit einem MM markieren), je 1 hRStb um die nächsten 4 M.

*2 Lm, je 1 hRStb um die nächsten 4 Stb.  2 Lm, in den nächsten 3-Lm-Bg: [1 hStb2zus, 1 Lm, 
1 hStb2zus, 1 Lm, 1 hStb2zus]. 2 Lm, je 1 hRStb um die nächsten 4 Stb, 2 Lm.** Zwischen die 
zwei vRDStb: [3-Stb-Bobbel, 2 Lm, 3-Stb- Bobbel].*

Von * bis * dreimal wiederholen, dann einmal von * bis **.   
 
Je 1 hRStb um die nächsten 4 vRStb, 2 Lm (diesen 2-Lm-Bg mit einem MM markieren), je 1 
hRStb um die letzten 4 M (die erste von ihnen ist ein vRStb2zus).  3 Lm, die nächsten 2 M der 
Runde 23 überspringen, 1 Km in den nächsten 1-Lm-Bg.  

Je 1 Km in die nächsten 2 M, 1 Km in den nächsten 1-Lm-Bg. Jetzt sollten noch 2 unbehäkel-
te 1-Lm-Bg bis zur Ecke sein. WENDEN.

Maschenanzahl:  15 hStb2zus, 8 3-Stb-Bobbel, 56 hRStb, 10 1-Lm-Bg, 26 2-Lm-Bgs und 2 
3-Lm-Bg

Reihe 15

Vorderseite – 3 Lm, 1 VRDStb4zus um die nächsten 4 hRM, 5 Lm, 1 VRDStb4zus um die 
nächsten 4 hRM, 3 Lm.

*1 VRStb4zus um die nächsten 4 hRStb, 3 Lm. Den nächsten 2-Lm-Bg überspringen, 2mal: 
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(4 Stb in den nächsten 1-Lm-Bg, 3 Lm). 1 VRStb4zus um die nächsten 4 hRStb.** 1 Lm, den 
nächsten 2-Lm-Bg überspringen, 5 Stb in den nächsten 2-Lm-Bg, 1 Lm.*

Von * bis * dreimal wiederholen, dann einmal von * bis **. 
   
3 Lm, 1 VRDStb4zus um die nächsten 4 hRM, 5 Lm, 1 VRDStb4zus um die nächsten 4 hRM, 
3 Lm. Die nächsten 2 M der Runde 23 überspringen, 1 Km in den nächsten 1-Lm-Bg. Jetzt 
sollten noch 2 unbehäkelte 1-Lm-Bg bis zur Ecke sein.   Den NÄCHSTEN 1-Lm-Bg mit einem 
MM markieren, damit man ihn in Reihe 16 einfach findet.  Den Faden abschneiden – das ist 
optional (am besten mit einem Luftmaschen-Knoten, bevor man den Faden abschneidet).  

Ich bevorzuge es, den Faden abzuschneiden, bevor ich die Blumen mache. Wenn Ihr das 
nicht möchtet, macht Ihr stattdessen je 1 Km in die nächsten 2 M und 1 Km in den nächsten 
1-Lm-Bg (wo der MM ist, den man gerade eingehängt hat).  Eine lange Schlaufe hochzie-
hen und einen MM einhängen, er verhindert, dass sich die Reihe von allein aufribbelt.

Maschenanzahl:  60 Stb, 10 vRStb4zus, 4 vRDStb4zus, 8 1-Lm-Bg, 19 3-Lm-Bg und 2 5-Lm-
Bg
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Häkelschrift für die Reihen 8 - 15
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Blumen

Wir werden vier von diesen Blumen machen, bevor es mit Reihe 16 weitergeht, je eine in 
jeder der 5-Stb-Gruppen der Reihe 15.  Die Häkelschrift dazu ist in Teil 3, falls Ihr hier Hilfe 

braucht.

Blumen-Reihe 1

Ihr schaut auf die Vorderseite, macht eine Anfangs-Schlaufe auf der Häkelnadel und setzt 
den Faden mit 1 Km zwischen dem ersten und zweiten Stäbchen einer der vier 5-Stb-Grup-
pen in Reihe 15 an. 1 Lm (zählt nicht als M). 1 Büschel-M zwischen das erste und zweite Stb, 
die Büschel-M wird mit einer Lm geschlossen. 1 Lm. 3mal: (1 Büschel-M zwischen die nächs-
ten 2 Stb, 1 Lm). WENDEN.

Maschenanzahl:  4 Büschel-M und 3 1-Lm-Bg, die letzte Wende-1-Lm wird nicht mitgezählt

Blumen-Reihe 2

Rückseite – 3mal: (In den nächsten 1-Lm-Bg: [1 Büschel-M, 1 Lm, 1 Büschel-M, 1 Lm]), dabei 
häkelt Ihr das letzte Bein der letzten Büschel-M in die Seite der ersten Büchel-M der Reihe 
1, damit es ordentlicher aussieht. WENDEN.

Maschenanzahl:  6 Büschel-M und 5 1-Lm-Bg, die letzte Wende-1-Lm wird nicht mitgezählt

Blumen-Reihe 3

Vorderseite – in jeden der 5 1-Lm-Bg: [1 fM, 1 hStb, 1 Lm, 1 hStb, 1 fM].  Ich werde sie kleine 
Muscheln nennen.  1 Lm, WENDEN.

Maschenanzahl:  5 kleine Muscheln, die letzte Wende-1-Lm wird nicht mitgezählt.
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Blumen-Reihe 4

Rückseite – 1 vRfM um die erste Büschel-M der Blumen-Reihe 2. 5mal: (2 Lm, 1 vRfM um die 
nächste Büschel-M der Blumen-Reihe 2.  Den Faden abschneiden.

Maschenanzahl:  6 vRfM und 5 2-Lm-Bg

Hyazinthen

Wir werden zwei von diesen Blumen machen, bevor es mit Reihe 16 weitergeht, je 1 in jeden 
markierten 2-Lm-Bg der Reihe 14.  Die Häkelschrift findet Ihr unter der Reihe 6.

Hyazinthen-Reihe 1

Ihr schaut auf die Vorderseite, habt bereits eine Anfangs-Schlaufe auf der Nadel und setzt 
den Faden mit einem stehenden hStb in einem markierten 2-Lm-Bg der Reihe 14 an, Ihr 
arbeitet vor den 5-Lm-Bg der Reihe 15.  4 hStb in denselben 2-Lm-Bg. Den MM entfernen. 
WENDEN.

Maschenanzahl:  5 hStb

Hyazinthen-Reihe 2

Rückseite – 1 Lm, 1 fM in die erste M.  2mal: (1 2-DStb-Bobbel in die nächste M, 1 fM in die 
nächste M).  WENDEN.

Maschenanzahl:  3 fM und 2 2-DStb-Bobbel

Hyazinthen-Reihe 3

Vorderseite – 1 Lm, 2 fM in die erste M, je 1 fM in die nächsten 3 M, 2 fM in die letzte M. 
WENDEN.

Maschenanzahl:  7 fM

Hyazinthen-Reihe 4

Rückseite – 1 Lm, 1 fM in die erste M. 3mal: (1 2-DStb-Bobbel in die nächste M, 1 fM in die 
nächste M).  WENDEN.

Maschenanzahl:  4 fM und 3 2-DStb-Bobbel

Hyazinthen-Reihe 5

Vorderseite, 1 Lm, 1 fM2zus in die ersten 2 M, je 1 fM in die nächsten 3 M, 1 fM2zus in die letz-
ten 2 M. WENDEN.

Maschenanzahl:  5 fM
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Hyazinthen-Reihe 6

Rückseite – 1 Lm, 1 fM in die erste M.  2mal: (1 2-DStb-Bobbel in die nächste M, 1 fM in die 
nächste M).  Den Faden abschneiden.

Maschenanzahl:  3 fM und 2 2-DStb-Bobbel 

Arbeiten Sie die Enden noch nicht ab! Sie werden sie benötigen, um die Hyazinthen zu befestigen, wenn Sie 
Reihe 18 fertiggestellt haben.

Blätter Teil 3

Wenn alle Blumen fertig sind, dann achtet darauf, dass Ihr auf die Rückseite schaut, wenn 
Ihr weiterarbeitet.

Reihe 16

So beginnt Ihr diese Reihe:

•	 Falls Ihr den Faden am Ende der Reihe 15 abgeschnitten habt:  Ihr schaut auf die 
Rückseite, habt eine Anfangs-Schlaufe auf der Nadel und setzt den Faden mit 1 Km 
in dem markierten 1-Lm-Bg der Runde 23 an.  Den MM entfernen.

•	 Falls Ihr den Faden am Ende der Reihe 15 nicht abgeschnitten habt:  Die Schlaufe 
am Ende der Reihe 15 aufnehmen, beide MM entfernen und die Schlaufe zuziehen, 
damit sie an der Nadel anliegt.

2 DStb in den nächsten 1-Lm-Bg, wo bereits die letzte M der Reihe 15 ist. 3 DStb in den 
nächsten 3-Lm-Bg. 1 hRDStb um die nächsten vRDStb4zus.  Weiter vor der Hyazinthe: 2 
Lm, 1 Stb in den nächsten 5-Lm-Bg, 2 Lm. 1 hRDStb um die nächsten vRDStb4zus.  In den 
nächsten 3-Lm-Bg: [1 Stb, 1 hStb, 1 fM].

*1 vRfM um die nächsten vRStb4zus. 3 Lm, 1 vRfM um die nächsten hStb2zus der Reihe 14. 
2mal: (1 Lm, 1 vRfM um die nächsten hStb2zus der Reihe 14).  3 Lm, 1 vRfM um die nächsten 
vRStb4zus.** 4mal: (1 Lm, 1 vRfM um die nächste Büschel-M der Blumen-Reihe 1). 1 Lm.*

Reihe 15Reihe 15

Reihe 14Reihe 14
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Von * bis * dreimal wiederholen, dann einmal von * bis **.   
 
In den nächsten 3-Lm-Bg: [1 fM, 1 hStb, 1 Stb]. 1 hRDStb um die nächsten vRDStb4zus. Wei-
ter vor der Hyazinthe: 2 Lm, 1 Stb in den nächsten 5-Lm-Bg, 2 Lm. 1 hRDStb um die nächs-
ten vRDStb4zus. 3 DStb in den nächsten 3-Lm-Bg. 2 DStb in den 1-Lm-Bg der Runde 23, 
der bereits die erste Km der Reihe 15 enthält.

Die nächsten 2 M der Runde 23 überspringen, 1 Km in den nächsten 1-Lm-Bg. Je 1 Km in die 
nächsten 2 M, 1 Km in den nächsten 1-Lm-Bg. WENDEN.

Maschenanzahl:  2 fM, 41 vRfM, 2 hStb, 4 Stb, 10 DStb, 4 hRDStb, 30 1-Lm-Bg, 4 2-Lm-Bg 
und 10 3-Lm-Bg

Reihe 17

Vorderseite – in den nächsten 1-Lm-Bg der Runde 23, wo bereits 1 Km von der Reihe 16 ist: 
[1 DStb, 1 Stb], je 1 Stb in die nächsten 6 M. 2 Lm, 1 Stb in das nächste Stb, 2 Lm. 2 Stb in die 
nächste M, je 1 Stb in die nächsten 3 M. Die nächste vRfM überspringen, sie ist eh versteckt.

*2 Lm, den nächsten 3-Lm-Bg überspringen. 1 DStb in den nächsten 1-Lm-Bg, 1 Lm, 1 DStb 
in den nächsten 1-Lm-Bg, 2 Lm. Es kann hilfreich sein, die Reihe 15 nach vorne zu falten, so 
sieht man die Lm-Bg der Reihe 16 besser.  In die 2-Lm-Bg der Blumen-Reihe 4 (hinter der 
Arbeit): Je 2 fM in die 5 2-Lm-Bg.*

Von * bis * dreimal wiederholen. 
   
2 Lm, den nächsten 3-Lm-Bg überspringen. 1 DStb in den nächsten 1-Lm-Bg, 1 Lm, 1 DStb 
in den nächsten 1-Lm-Bg.  2 Lm, den nächsten 3-Lm-Bg und die nächste vRfM übersprin-
gen. Je 1 Stb in die nächsten 3 M, 2 Stb in die nächste M. 2 Lm, 1 Stb in das nächste Stb, 2 
Lm. Je 1 Stb in die nächsten 6 M, in den 1-Lm-Bg der Runde 23, der die erste Km der Reihe 
16 enthält: [1 Stb, 1 DStb]. 

Die nächsten 2 M der Runde 23 überspringen, 1 Km in den nächsten 1-Lm-Bg. Je 1 Km in die 
nächsten 3 M. WENDEN.

Maschenanzahl:  40 fM, 26 Stb, 12 DStb, 5 1-Lm-Bg und 14 2-Lm-Bg

Reihe 18

Rückseite – in den nächsten 1-Lm-Bg der Runde 23, wo bereits 1 Km von der Reihe 17 ist: [1 
DStb, 1 Stb]. Je 1 Stb in die nächsten 8 M. In den nächsten 2-Lm-Bg: [1 hStb, 1 fM] {Foto 1}. 
Die Hyazinthe einfangen,  indem Ihr 1 fM in das nächste Stb UND in die dritte M der Hyazin-
the Reihe 6 (zwischen den zwei 2-DStb-Bobbeln) macht – Fotos 2 und 3.  In den nächsten 
2-Lm-Bg: [1 fM, 1 hStb] {Fotos 4 – 6}.  Je 1 Stb in die nächsten 5 M.
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*2 Stb in den nächsten 2-Lm-Bg {Foto 7}, 1 Stb in den nächsten 1-Lm-Bg der Reihe 17 UND 
in den 3-Lm-Bg der Reihe 15 (hinter der Arbeit) – Fotos 8 und 9, 2 Stb in den nächsten 
2-Lm-Bg.** Je 1 Stb in die nächsten 10 fM.*

Von * bis * dreimal wiederholen, dann einmal von * bis **.   
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Je 1 Stb in die nächsten 5 M. In den nächsten 2-Lm-Bg: [1 hStb, 1 fM]. Die Hyazinthe einfan-
gen, indem man 1 fM in das nächste Stb UND in die dritte M der Hyazinthen- Reihe 6 (zwi-
schen den zwei 2-DStb-Bobbeln) macht.  In den nächsten 2-Lm-Bg: [1 fM, 1 hStb]. Je 1 Stb 
in die nächsten 8 M.  In den 1-Lm-Bg der Runde 23, der die erste Km der Reihe 17 enthält: [1 
Stb, 1 DStb].

Die nächsten 2 M der Runde 23 überspringen, 1 Km in die nächste M. Den Faden abschnei-
den, alle Fäden vernähen.

Maschenanzahl:  6 fM, 4 hStb, 93 Stb und 2 DStb
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Bevor es weitergeht, bitte alle Enden vernähen.

Bei den Hyazinthen werden die Enden durch die 5 M der Reihe 18 über den Hyazinthen ver-
näht {Foto 1}.  Die letzte M der Hyazinthe fängt man, indem man die Nadel von hinten nach 
vorne durch diese M führt {Foto 2} und sie dann von vorne nach hinten zwischen dem hStb 
und dem Stb der Reihe 18 zurückführt. Den Faden anziehen {Foto 3}.  Das Teil wenden, die 
Enden auf der Rückseite vernähen {Fotos 4 and 5}.  Das Foto 6 zeigt, wie die Hyazinthe an 
der Reihe 18 befestigt wird. 

Diese Anleitung wird für alle vier Seiten wiederholt, bevor es weiter-

geht.

Rand

Runde 24

Bevor Ihr diese Runde beginnt, nehmt Euch bitte Zeit, um den 4-Lm-Bg der Runde 22 auf 
jeder Seite zu finden.

Tipp:  Zählt in 20erSchritten, wenn Ihr die 105 M häkelt.

Ihr schaut auf die Vorderseite, habt eine Anfangs-Schlaufe auf der Nadel und beginnt mit 
einer stehenden M, macht 5 hStb in den 4-Lm-Bg der Runde 22, arbeitet dabei vor dem 
6-Lm-Bg der Runde 23. 1 hStb in die erste fM nach dem 6-Lm-Bg der Runde 23, in der be-
reits die letzte Km der Reihe 18 ist. Je 1 hStb in die nächsten 105 M der Reihe 18. 1 hStb in die 
nächste fM der Runde 23, die bereits 1 Km der Reihe 18 enthält.*
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Von * bis * noch dreimal wiederholen. Mit 1 Km in das erste hStb zur Runde schließen.  Die-
ses erste hStb mit einem MM markieren.  Den Faden abschneiden, die Enden vernähen.

Maschenanzahl:  448 hStb

Runde 25

Ihr setzt die neue Farbe an, indem Ihr ein stehendes hRStb um das erste (markierte) hStb 
der vorigen Runde macht.  Je 1 hRStb um die nächsten 2 M.  

*Ihr arbeitet vor den Runden 22 und 23, macht 1 DStb3zus, und zwar in den ersten 2-Lm-
Bg der Runde 21, die zweite fM der Runde 21 und den letzten 2-Lm-Bg der Runde 21.  Das 
nächste hStb überspringen, je 1 hRStb in die nächsten 111 M, die erste von denen ist das 5. 
hStb im 4-Lm-Bg.*

Von * bis * noch dreimal wiederholen, die letzte 3 hRStb in der letzten Wiederholung weg-
lassen. Mit 1 Km in das erste hRStb zur Runde schließen.

Maschenanzahl:  444 hRStb and 4 DStb3zus

Runde 26

3 Lm, je 1 Stb in die nächsten 2 M. 3mal: (1 vRStb um die nächsten DStb3zus, je 1 Stb in 
die nächsten 111 M, die erste von denen könnte versteckt sein). 1 vRStb um die nächsten 
DStb3zus, je 1 Stb in die nächsten 108 M. 

Mit 1 Km in die oberste Anfangs-Lm zur Runde schließen. Den Faden abschneiden, alle En-
den vernähen.

Maschenanzahl:  444 Stb, 4 vRStb

111 hRStb111 hRStb

BlätterBlätter

Runde 25Runde 25

Runde 24Runde 24

BlätterBlätter

105 hStb105 hStb

Großes Großes 
BlütenblattBlütenblatt

Großes Großes 
BlütenblattBlütenblatt
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Stängel {Optional}

Ihr müsst keine Blütenstängel hinzufügen, wen Ihr nicht möchtet.  Solltet Ihr Euch doch ent-
scheiden sie zu machen, ist es sinnvoll die nächstgrößere Häkelnadelstärke zu verwenden.

Die unteren 2 Blumen

Macht eine Anfangs-Schlaufe auf der Nadel und setzt den Faden mit 1 Km in einem der 
1-Lm-Bg der Runde 23 an, in dem 2 Stb der Reihe 3 sind, Ihr häkelt dann ZWISCHEN den 2 
Stb {Fotos 1 – 3}.  

Runde 26Runde 26

Runde 25Runde 25

111 Stb111 Stb
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2 Lm {Foto 4}, 1Km zwischen die oberen Enden der 2 Stb der Reihe 3 {Foto 5}.  1 Lm, 1 Km 
zwischen die oberen Enden der 2 hRStb der Reihe 4 {Foto 6}.  2 Lm, 1 Km zwischen die obe-
ren Enden der 2 vRStb der Reihe 5 und zwischen die 2 3-Stb-Bobbel der Reihe 6 {Foto 7}.  
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3 Lm, den Faden abschneiden und herausziehen {Foto 8}.  Den Faden in eine Stopfnadel 
einfädeln.  Den Faden nun von rechts nach links (bzw. von links nach rechts für Linkshän-
der) durch die 5 Stb der Reihe 7 {Foto 9} führen.  Die Nadel von vorne nach hinten in die 
letzte Lm des Stängels {Foto 10} einstechen und auf die Rückseite ziehen. Den Faden anzie-
hen, damit die Lm ordentlich aussieht {Foto 11}.  

Den Faden auf der Rückseite durch das untere Ende der 5 Stb der Reihe 7 vernähen.
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Die oberen 4 Blumen

Bevor Ihr beginnt, schaut Euch die Stellen an, wo die Stängel für die 4 Blumen hinkommen.  
Ihr findet sie über den ersten 2 Blumen.  Sucht die 2 Stb der Reihe 11 am unteren Ende jedes 
Stängels.  Ich schlage vor, Ihr beginnt in den hStb der Reihe 10, die das zweite dieser 2 Stb 
enthalten.  Das wäre dann das linke Stb, wenn Ihr Rechtshänder seid und das rechte Stb, 
wenn Ihr Linkshänder seid.  
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Wenn Ihr das hStb der Reihe 10 gefunden habt, setzt den Faden mit 1 Km in diesem hStb an 
und arbeitet ZWISCHEN den 2 Stb.  

2 Lm, 1 Km zwischen die oberen Enden der 2 Stb der Reihe 11. 1 Lm, 1 Km zwischen die obe-
ren Enden der 2 hRStb der Reihe 12. 2 Lm, 1 Km zwischen den 2 vRStb der Reihe 13 und den 
2 3-Stb-Bobbeln der Reihe 14. 
3 Lm, den Faden abschneiden und herausziehen.  Den Faden in eine Stopfnadel einfädeln.  
Den Faden nun von rechts nach links (bzw. von links nach rechts für Linkshänder) durch die 
5 Stb der Reihe 15 führen. Die Nadel von vorne nach hinten in die letzte Lm des Stängels 
einstechen und auf die Rückseite ziehen. Den Faden anziehen, damit die Lm ordentlich aus-
sieht. Den Faden auf der Rückseite durch das untere Ende der 5 Stb der Reihe 15 vernähen.
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